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   Στα πλαίσια της Ημέρας Μνήμης του Ολοκαυτώματος, η Νομαρχία Ευβοίας μαζί

με την Ι.Κ. Χαλκίδας οργάνωσαν μία σεμνή τελετή με επιμνημόσυνη δέηση στη

Συναγωγή και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Ολοκαυτώματος, στο χώρο του

εβραϊκού νεκροταφείου.

    Την επιμνημόσυνη δέηση τέλεσε ο Ραββίνος Αθηνών κ. Ιάκωβος Αράρ με τη

βοήθεια του θρησκευτικού λειτουργού κ. Χαϊμ Ισχακή.

    Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης

Χαλκίδας κ.κ. Χρυσόστομος, ο νομάρχης κ. Α. Μπουραντάς, ο δήμαρχος κ.

Αναγνωστάκης, βουλευτές του Νομού, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, των

Σωμάτων Ασφαλείας, εκπρόσωποι τοπικών φορέων, αντιπρόσωπος της Πρεσβείας

του Ισραήλ, εκπρόσωποι του Κ.Ι.Σ., του ΟΠΑΙΕ, ο πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Ι.

Μορδεχάι, η πρόεδρος της Ι.Κ. Ρόδου κα Μπέλλα Ρέστη, φίλοι από την Αθήνα και

πλήθος συμπολιτών μας, από τους οποίους οι περισσότεροι επισκέφθηκαν για

πρώτη φορά τη Συναγωγή. Την παρουσίαση της τελετής έκανε η κα Αλίκη Λεβή,

πρόεδρος της Επιτροπής Κυριών της Κοινότητας.

    Στη μνήμη των αθώων θυμάτων άναψαν κερί η κα Σοφία Κωστή, κόρη του

αειμνήστου προέδρου της Κοινότητας Μάκη Κωστή, επιζήσαντος του

Ολοκαυτώματος, και η εγγονή του. Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος της

Κοινότητας κ. Μάκης Μαϊσης, αναφέροντας το φρικτό θάνατο της νεαρής Μέντης

Μόσκοβιτς, την εκτέλεση στη Σχολή Πεζικού του νεαρού Σίμωνα Φραγγή, αλλά

τονίζοντας παράλληλα ότι οι απώλειες στην Κοινότητά μας δεν ήταν μεγάλες χάρη

στην αμέριστη βοήθεια της Εκκλησίας με επικεφαλής τον μακαριστό Μητροπολίτη

Γρηγόριο, των μελών της Εθνικής Αντίστασης και των κατοίκων στα χωριά της

Δίρφης που έκρυψαν Εβραίους. Κλείνοντας είπε τα εξής: "Διδάσκοντας τις

νεώτερες γενιές για το Ολοκαύτωμα των Εβραίων θωρακίζουμε τους νέους από τη

μόλυνση κάθε μορφής ρατσισμού και με τον τρόπο αυτό έχουμε την ελπίδα ότι

ΠΟΤΕ ΠΙΑ δεν θα γίνουν παρόμοια εγκλήματα από άνθρωπό προς άνθρωπο".

    Κύριος ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο κ. Ορέστης Παπαστρατής, πρώην

υφυπουργός Άμυνας. Ο κ. Παπαστρατής έκανε μία θαυμάσια ιστορική αναδρομή

τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι το Ολοκαύτωμα αποτέλεσε τη μελανότερη στιγμή

της ιστορίας. Αναφέρθηκε, επίσης, στην εφαρμογή του σχεδίου των Ναζί για την

Τελική Λύση με τη δημιουργία των στρατοπέδων συγκεντρώσεως, μίλησε για την

ιστορία των Εβραίων της Χαλκίδας και μνημόνευσε τον αείμνηστο Συνταγματάρχη

Μορδοχαίο Φριζή. Επισήμανε, τέλος, τη δημιουργική και ειρηνική συνύπαρξη των

ντόπιων Χριστιανών και Εβραίων, τη διάσωση των Χαλκιδαίων Εβραίων και

κατέληξε με την εξής φράση: "Οφείλουμε να μαθαίνουμε την ιστορία διότι

διαφορετικά αυτή εκδικείται με την επανάληψη".

    Με τη λήξη της τελετής, όλοι μετέβησαν στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος,

όπου κατατέθηκαν στεφάνια από τις Αρχές του τόπου και εβραϊκούς φορείς. 

Από την εκδήλωση στη Συναγωγή Χαλκίδας
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